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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 1149-5:2018) vypracovala technická komise CEN/TC 162 Ochranné oděvy,
včetně ochrany paží a rukou a záchranných vest, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2019 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do března 2019.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1149-5:2008.

Seznam významných technických rozdílů mezi tímto a předchozím vydáním je uveden v příloze B.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah k nařízení (EU) 2016/425 je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Tato evropská norma je součástí souboru norem se zkušebními metodami a požadavky pro
elektrostatické vlastnosti ochranného oděvu. Různé části norem jsou nutné kvůli různým oblastem
použití a materiálům.

EN 1149 se společným názvem Ochranné oděvy – Elektrostatické vlastnosti sestává z těchto
samostatných částí:

–    Část 1: Zkušební metoda pro měření povrchového měrného odporu;

–    Část 2: Zkušební metoda pro měření vnitřního odporu;

–    Část 3: Zkušební metody pro měření snížení náboje;

–    Část 4: Zkoušky oblečení (připravuje se);

–    Část 5: Materiálové a konstrukční požadavky.

Zkoušení kompletní oděvní součásti je předmětem výzkumu. Pokud tato zkouška není k dispozici,
nemusí být možné provést úplné vyhodnocení elektrostatických vlastností ochranného oděvu. Tento
soubor norem odráží současný stav znalostí.

Další informace o souboru EN 1149 a o výběru, používání, ošetřování a údržbě ochranného oděvu
rozptylujícího elektrostatický náboj jsou uvedeny v CEN/CLC/TR 16832:2015 [1] 1).



1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje požadavky na materiál a konstrukci pro ochranný oděv rozptylující
elektrostatický náboj, včetně kapucí a čepic, používaných jako součást systému s celkovým uzemněním,
aby se zabránilo zápalným výbojům, kde minimální zážehová energie výbušné atmosféry není menší
než 0,016 mJ.

V kontextu s touto evropskou normou je celkově uzemněný takový systém, v němž jsou pracovníci a další
vodiče připojeny k uzemnění pomocí odporu menšího než 108 W.

Požadavky na materiál a konstrukci nepředpokládají přiměřené uzemnění dodatečného zařízení,
které se nosí nebo nese v kontaktu s oděvem, např. dýchací přístroj apod. Pokud je potřebné, aby bylo
toto dodatečné vybavení uzemněno, mohou být nezbytné další požadavky nad rámec této evropské
normy.

Rozsah této normy nezahrnuje ochranné rukavice rozptylující elektrostatický náboj nebo obuv, které
jsou oddělené a nejsou integrální součásti oděvů.

Požadavky na materiál a konstrukci nemusí poskytovat dostatečnou ochranu v prostředí
s obohaceným kyslíkem.

POZNÁMKA Další informace o hořlavých atmosférách obohacených kyslíkem naleznete
v CEN/CLC/TR 16832:2015 [1].

Tuto evropskou normu nelze použít na ochranu proti síťovým napětím.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

1)       Čísla v hranatých závorkách odkazují na bibliografii.


